

## 朝阳廿载 坚守初心

# 万杰朝阳学校举行建校20周年庆祝大会

淄博9月29日讯 韶光流转,盛世如约。在庆祝建党百年和喜迎国庆的美好时刻,万杰朝阳学校迎来了建校20周年校庆。今天上午,万杰朝阳学校建校20周年庆祝大会在淄博市博山区万杰朝阳学校艺术楼演播厅隆重举行。

崮山集团创始人、学校创始人孙启玉,全国教育系统劳动模范、国务院特殊津贴获得者、学校老校长李振华,山东省优秀教师、山东省优秀管理干部、学校老书记孙启忠,崮山集团副董事长、常务副总裁、学校副董事长孙玉峰,崮山集团董事、副总裁孙雪武,崮山集团董事、副总裁刘军涛,崮山集团董事、副总裁牛新红,学校董事孙丰湖等领导、嘉宾和师生代表出席大会现场。大会由总校长孙嫣主持。

尽管受近期国内疫情局部零星反复影响,学校无法邀请校友现场参与盛会,但该校广大校友通过各种渠道向母校发来祝福,他们的一言一语凝聚着真情,字里行间充满了温度,诉说着对母校多年培育的感激之情。其中值得一提的是,建校初期的老校长和老领导们也纷纷发来了视频,回忆了在校工作经历,叙说了创业初期的艰辛,他们对学校现有发展成果表示欣慰,并为学校



教师代表朗诵原创诗歌《你好,朝阳》。

送上了寄语。为与社会各界更好地分享校庆的激动与喜悦,该校还特意设置了网络同步在线直播,五湖四海的朝阳人和所有关心学校发展的各界人士跨屏相约、云端相望,近30万人次线上观看了庆祝大会,共庆学校20华诞。

大会授予了杨运德、孙梅、李振华、孙启忠等四位老校长“建校20周年突出贡献奖”,感谢他们为学校发展奠定了坚实的基础,感谢他们将朝阳精神传承给了一代又一代朝阳人,历久弥新,薪火相传。大会授予焦立群等14名在校连续工作满20年的教职工“建校优秀纪念奖”,他们作为

2001年开学时首批入校的108名教职工之一,20年如一日坚守在各自岗位上,日夜陪伴,不离不弃,可谓爱岗敬业的楷模,更是全校学习的榜样。

20岁的万杰朝阳,正青春。这20年,是全体朝阳人携手奋斗的20年,也是一代又一代朝阳人薪火相传的20年。“二十年风雨兼程,我们初心未变,二十年斗转星移,我们意志更坚……”会上,一段原创诗歌朗诵《你好,朝阳》道出了万杰朝阳学校全体教职员工的的心声。

为迎接学校20周年校庆,万杰朝阳学校全校3500余名同学还利用劳动课,一针一线地将

4200枚纽扣缝制了一面象征学校20年历程的手工作品——“辉煌朝阳”献给母校。这同时也激励着他们扣好人生的第一粒扣子,珍惜在朝阳学校的每一分时光,努力学习。

此外,现场人员还通过大屏幕重温了崮山集团创始人、学校创始人孙启玉在学校的部分点滴,一起感受着他的教育情怀。20年前,全国劳动模范孙启玉投资3.6亿元,在贫瘠的大尖山上创建了一所全寄宿现代化的民办学校。他吸纳全国英才,构建现代化教育体系,为全国和海外侨胞的子女搭建了接受优质教育的平台,努力实现自己“地球上的任何一点都可以建成一个中心”的人生梦想。

借学校20岁生日之机,学校全体师生特地为孙启玉准备了一份礼物。“医身医心医苍生 育德育人育英才”,一副对联囊括了全校师生的肺腑之言。孙启玉为医疗和教育事业付出了毕生的心血,现场师生纷纷表示将继续沿着他的指引,办好学校,做好教育,为学生一生的幸福和发展奠定基础。

孙启玉在讲话中回忆了他的教育初心。“崮山村‘最有价值、最有远见的投资’就是教育投资,迄今为止,累计教育投资达数十亿

元,几十年的教育实践证明,民办教育关系民生和群众切身利益,尤其是在整合优质教育资源,减轻政府财政压力,促进教育公平等方面有着不可替代的重要作用。”孙启玉表示,希望学校全体教职工要认真贯彻落实党的教育方针,持续推进教育创新,努力构建德智体美劳全面发展的教育体系,为打造民办教育优质品牌,培养更多社会主义建设者和接班人作出更加积极的贡献。

最后,大会在全场学生合唱学校校歌《朝阳》中落下帷幕。二秩华诞,继往开来;二秩芳华,长歌奋进。朝阳廿载,坚守初心,万杰朝阳学校将以此作为崭新的开始,牢记学校创始人孙启玉的嘱托,沿着老一辈朝阳人为学校发展铺就的康庄大道,坚持以党建精神引领教育航向,狠抓管理团队和教师队伍建设,不忘初心,砥砺前行,以养成教育构建德育体系,帮助学生学会求知、学会做人、学会合作、学会做事,以创新思维服务教育大局,真正将学校打造为公办教育的有益补充,满足学生和家长的多样化需求,向着万杰朝阳学校一个又一个辉煌昂首迈进。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超 高阳 通讯员 迟晓林

## 加大执法检查频次 保障市民假期安全出行

### 淄博市交通运输综合行政执法支队专项整治客运出租市场

淄博9月29日讯 国庆将至,根据淄博市交通运输局统一部署,为规范客运出租市场经营秩序,淄博市交通运输综合行政执法支队组织执法力量集中开展客运出租市场专项整治行动,全力以赴为群众安全顺畅出行提供有力保障。

此次专项行动以淄博火车站、淄博北站、客运中心等重要交通枢纽及周边车流客流密集区域为重点,采取固定与流动相结合的方式,突出早

中晚重点时段,加大路面执法检查频次。重点核查巡游出租汽车和网约车的证件手续及疫情防控措施落实情况,从严查处未按规定使用计价器、拒载、挑客、私自揽客等违法违规经营行为,加大对非法网约车的打击力度,依法保护乘客与正规经营者的合法权益。自9月28日以来,累计出动执法人员51人次,执法车辆17台次,检查车辆280台次,各类违章23起。

行动中,全体执法人员严格落实《交通运输部关于严格规范公正文明执法的意见》相关要求,执法过程全程记录,做到规范执法、文明执法;并结合党史学习教育和交通执法领域突出问题专项整治行动,及时处置“12345”群众投诉举报,依法妥善解决群众反映强烈的各类交通运输领域问题,同时对轻微交通运输违法行为,采取以行政告知、宣传教

育为主的“说理式执法”“柔性执法”工作方式,彰显交通执法新温度,切实维护中心城区客运出租市场秩序稳定。

国庆假期期间,淄博市交通运输综合行政执法支队将严格路面执法,全力维护道路运输市场秩序,切实为市民出行提供更加安全、畅通的交通环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 冯玉波

文昌湖区萌山小学

## 好学校园 阅读之美

清晨,淄博文昌湖省级旅游度假区萌山小学校园里,紫藤长廊下,同学们聚精会神地看书。教学楼里,《论语》《千字文》《笠翁对韵》等书籍中的名句,悬挂在走廊墙壁,无声地散发着书香。这正是萌山小学大力开展读书活动,创建书香校园活动所结出的硕果。在全体师生的共同努力下,萌山小学创建为淄博市首届书香校园。

为充分激发全体师生读书热情,营造浓郁读书氛围,萌山小学连续六年举办“书润新苗”读书节,全体师生积极投身到建设书香校园读书活动中。“多读心中有主,多写妙笔生花”。学校每年坚持开展读书手抄报、读书征文、绘本创作、诗歌童谣创编、书画竞赛等活动,每次都涌现出很多令人耳目一新的手抄报及绘本作品等,同学们的阅读范围之广、知识面之丰富、能力提高之快,无不令老师们惊叹。

萌山小学开展书香班级评比活动,通过对班级书香氛围的创设、班级图书角的建设与使用、学生参加读书活动的成果等方面进行综合评比,评比出书香班级,给予表彰。各班为学生制作《萌山小学读书智慧银行卡》,对学生的阅读时间、阅读效果等情况进行登记。每学期对学生的读书笔记和读书打卡情况进行评比,学期末进行“班级读书小明星”评比,学校评出“校级读书明星”,分别进行表彰。

为了让更多父母参与亲子共读,萌山小学在营造书香班级的基础上又启动了“书香淄博·悦读文昌”争做书香家庭活动。学校出台了《萌山小学书香家庭评选方案》,每年表彰一批书香家庭,萌山小学被评选为淄博市亲子阅读基地。

大众日报淄博融媒体中心记者 李超颖 通讯员 王万懂

## 淄博市积极开展农畜产品质量安全执法监管工作

# 强化执法监管 守护餐桌上的安全

淄博9月29日讯 为保障国庆期间人民群众餐桌上的农产品安全,确保全市安全生产形势稳定,近日,淄博市农业综合行政执法支队多措并举,积极开展农畜产品质量安全执法监管工作。

淄博市农业综合行政执法支队通过执法检查,摸清企业安全生产管理水平和存在的突出问题,督促企业全面落实安全生产主体责任。严厉打击安全生产违法行为,形成安全生产高压态势,促进全市安全生产形势持续稳定。

自9月以来,淄博市农业综合行政执法支队共出动执法车辆20余次,执法人员150

余人。执法人员对农资生产经营单位、种植基地、养殖基地、畜禽屠宰场、无害化处理厂等进行了现场检查。针对重点区域、重点主体、重点品种加大检查力度,特别是种植业产品和畜禽产品,检查生产主体是否落实合格证与一品一码并行制度、是否建立健全用药记录、生产记录档案,是否及时完整规范上传追溯信息,是否赋码出证等情况。同时,执法人员把握宣传时机,加强农资产品、农产品质量安全知识宣传,营造安全生产、放心消费的氛围。

同时,淄博市农业综合行政执法支队完成了2021年全

省第一次重点时段蔬菜水果质量安全专项监督检查工作,其中抽取蔬菜样品60个、水果样品20个。完成了山东省2021年中秋国庆期间畜产品监督抽检工作,共抽取50个批次。完成了淄博市“双随机一公开”执法检查30余家次。

对检查、检测中发现的不合格农产品和群众投诉举报,执法人员追根溯源、排查线索、一查到底。通过案件查处,执法人员认真分析查找出现问题的原因,从根本上解决监管漏洞,切实守住农产品质量安全底线,维护好消费者利益。充分发挥各类新闻媒体以及各种宣传平台的作用,强

化农产品生产经营者等的法律意识、诚信意识,鼓励社会监督力量的加入。

按照应急与预防并重的原则,淄博市农业综合行政执法支队完善应急预案和应急机制,严格执行节日期间分管领导带班、工作人员值班制度,公布值班电话,严格落实值班人员岗位责任,一旦发生安全事故第一时间报告。对因工作责任不落实、监管措施不到位,导致发生重大农产品质量安全事故或造成重大负面社会影响的,要依法依规严肃追究相关人员责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 杨艳